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Η εορτή του Αγίου Αθανασίου στην Ι. Μ. 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Η μνήμη του Αγίου Αθανασίου, Πατριάρχου Αλεξανδρείας 
τιμήθηκε στους ομώνυμους Ιερούς Ναούς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας το διήμερο 17 και 18 
Ιανουαρίου 2025.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, το 
απόγευμα της παραμονής, χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο στην ακολουθία 
του πανηγυρικού Εσπερινού στον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Κατούνας, με την 
συμμετοχή πλήθους πιστών, μεταξύ των οποίων οι Βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας 
κ. Θανάσης Παπαθανάσης και κα Χριστίνα Σταρακά, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. 
Νικόλαος Κατσακιώρης, ο Δήμαρχος Ακτίου – Βόνιτσας κ. Αθανάσιος Κασόλας και 
άλλοι εκπρόσωποι των αρχών της περιοχής.
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Το πρωί του Σαββάτου 18 Ιανουαρίου, ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Αμφιλοχίας.



Κηρύσσοντας τον θείο λόγο ανέλυσε τον αποστολικό στίχο: «ων αναθεωρούντες 
την έκβασιν της αναστροφής μιμείσθε την πίστιν». Ανέφερε ότι «η αγία μας 
Εκκλησία πανηγυρίζει σήμερα την ιερά μνήμη των δύο Μεγάλων Πατέρων και 
Πατριαρχών Αλεξανδρείας, Αθανασίου και Κυρίλλου. Και ήταν και οι δύο «άνδρες 
πλήρεις πίστεως και Πνεύματος Αγίου» και αγωνίσθηκαν στην πρώτη γραμμή των 
αγώνων της Πίστεως, στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο κατά του Αρείου ο Μέγας 
Αθανάσιος, στην Γ’ Οικουμενική Σύνοδο κατά του Νεστορίου και των μονοφυσιτών 
ο Άγιος Κύριλλος.

Προφύλαξαν την Ορθόδοξο πίστη από την αίρεση και την πλάνη και την εδραίωσαν 
στις καρδιές των πιστών. Ύψωσαν κέρας Χριστιανών Ορθοδόξων. Κραταίωσαν την 
Εκκλησία. Κήρυξαν τον Χριστό «τόν Υἱόν τοῦ Θεοῦ τόν μονογενή – φῶς ἐκ φωτός, 
Θεόν ἀληθινόν ἐκ Θεοῦ ἀληθινόν γεννηθέντα, οὐ ποιηθέντα – διπλοῦν τήν φύσιν, 
ἀλλ’ οὐ τήν ὑπόστασιν, τέλειον αὐτόν Θεόν καί τέλειον ἄνθρωπον».



Αυτή την πίστη ύψωσαν και λάμπρυναν και ανέπτυξαν στις Οικουμενικές Συνόδους. 
Πιστοί σημαιοφόροι και στρατιώτες του Χριστού, γενναίοι κήρυκες της πίστεως 
και αθλητές, ανεδείχθηκαν φώτα υπέρλαμπρα μέσα στον κόσμο. Αυτή, τη μόνη 
ορθή και αμώμητο πίστη, την αγία Ορθοδοξία, ενέπνευσαν, μετέδωσαν και 
μεταδίδουν στους Χριστιανούς, και τότε που βρίσκονταν στην ζωή, αλλά και τώρα 
στην θριαμβεύουσα Εκκλησία, με τους λόγους και τα κηρύγματά τους, ιδιαιτέρως 
με τον βίο και την πίστη τους.

Γι’ αυτό και ο Απόστολος Παύλος, μας καλεί να μιμηθούμε και να αντιγράψουμε 
την θερμή και ακλόνητο πίστη των Αγίων Πατέρων. «Μιμείσθε την πίστιν». Εφ’ 
όσον υπάρχουν σε κάθε εποχή Άγιοι, αυτό είναι σημάδι της παρουσίας του 
Χριστού. γιατί οι Άγιοι μιμήθηκαν τον Χριστό.

Όταν λέμε μίμηση Χριστού δεν εννοούμε κάτι εξωτερικό. Ένας σύγχρονος πατέρας 
της Εκκλησίας λέγει, πως μίμηση του Χριστού είναι η ολοκληρωτική βίωσή του 
(Χριστοβίωμα), η ολοκληρωτική εσώτατη συμμόρφωση προς τον Χριστό, η 
χριστοποίηση του ανθρώπου. Δεν πρόκειται για μία εξωτερική μίμηση, αλλά για 
μία εσωτερική βίωση. Ο Απόστολος των εθνών λέει «ζω δε ουκέτι εγώ, ζη δε εν 
εμοί Χριστός» (Γαλ. 2,20).



Οι Άγιοι της Εκκλησίας μας, αγαπούσαν τον Χριστό και ήθελαν να τον μιμηθούν 
στην ζωή τους. Η μίμηση αυτή τους προκαλούσε χαρά, επειδή «τον Ποιητήν των 
απάντων και Κύριον και Δεσπότην εκτήσαντο εν εαυτοίς», λέει ο Άγιος Συμεών ο 
νέος Θεολόγος. Απόκτησαν τον πολύτιμο μαργαρίτη, τον ίδιο τον Χριστό. Έφτασαν 
στο σημείο να μιμηθούν τόσο πολύ τον Χριστό και να θεωθούν, ώστε να γίνουν 
συνέχεια της ζωής Του. Είναι σμικρογραφίες Χριστού. «Χριστοί δεύτεροι», όπως 
αναφέρει ο Άγιος Κάλλιστος, Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως.

Όλος ο έπαινος και ο μακαρισμός των Αγίων συνίσταται σε δύο στοιχεία. Το ένα 
είναι η Ορθόδοξη πίστη και το άλλο τα χαρίσματα και οι δωρεές, που έλαβαν από 
το Άγιο Πνεύμα. Οι Άγιοι είχαν ανόθευτη πίστη κατά πάντα, γι’ αυτό και είχαν 
καθαρή ζωή. Εμείς άραγε έχουμε να επιδείξουμε αυτή την θαυμαστή αρμονία των 
Αγίων, δηλαδή ορθό δόγμα και ήθος; Εάν δεν υπάρχει στην ζωή μας αυτή η 
Ορθοδοξία – Ορθοπραξία, πίστη και βίωμα, κινδυνεύουμε είτε στην αίρεση είτε 
στην πλάνη, γιατί κατά τον Απόστολο Παύλο ««Θεόν ὁμολογοῦσιν εἰδέναι, τοῖς δέ 
ἔργοις ἀρνοῦνται (Τίτ. 1,16).

Εκείνος που έχει μπροστά του την αναστροφή των Αγίων, κάνει δύο πράγματα. 
Αγωνίζεται για την νέκρωση των παθών και υποδέχεται την ζωή των αρετών. Ο 
Άγιος Θεόδωρος ο Στουδίτης γράφει, πως και οι πέτρες ακόμη ωφελούνται από 
τους Αγίους, πολύ περισσότερο οι άνθρωποι. Ας τους μιμηθούμε όσο μπορούμε, για 
να έχουμε τους ίδιους με αυτούς καρπούς».



Μετά την Θεία Λειτουργία ακολούθησε η πάνδημη Λιτάνευση της ιεράς Εικόνος 
και του Ιερού Λειψάνου του Αγίου Αθανασίου στους δρόμους της Αμφιλοχίας, υπό 
τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Αμφιλοχίας και με τη συνοδεία 
στρατιωτικού αγήματος που απέδωσε τις προβλεπόμενες τιμές.

Στην Θεία Λειτουργία και στην Ιερά Λιτανεία συμμετείχαν ο Υφυπουργός Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Κώστας Καραγκούνης, οι Βουλευτές 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Παπαθανάσης και κα Χριστίνα Σταρακά, ο 
Δήμαρχος Αμφιλοχίας κ. Αθανάσιος Τορουνίδης, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Μαυρομμάτης, ο Αντιπεριφερειάρχης Οικονομικής 
Πολιτικής και Δημοσιονομικού Ελέγχου κ. Νικόλαος Κατσακιώρης, οι Δήμαρχοι 
Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου και Θέρμου κ. Σπυρίδων Κωνσταντάρας, ο 
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Χρήστος Παΐσιος, ο Ανώτερος 
Διοικητής Φρουράς του 2/39 Συντάγματος Ευζώνων, ο Διοικητής του Α. Τ. 
Αμφιλοχίας, ο Διοικητής της Π. Υ. Αμφιλοχίας, ο Διοικητής του Λιμενικού Σταθμού 
Αμφιλοχίας, Πολιτευτές, πρώην Δήμαρχοι, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, 
εκπρόσωποι Συλλόγων και Φορέων και πλήθος κόσμου.




























